# 网约车"国家队"正式"出行"

### 试运营一月注册用户超六十万

本报讯(记者 叶薇)试运营一月后,上汽 集团昨晚宣布正式推出"享道出行",进军网 约车业务,在上海开城,并在明年走出上海,首 批进博会国宾车队也即将加入享道专车队列, 服务品质再度升级。

广阔的市场空间, 让中国迅速成为全球 最大的出行市场,消费者对高品质的出行服 务需求强烈。享道出行 CEO 吴冰透露,经过 30天试运营,享道出行注册用户超60万,累 计服务次数超30万次,累计服务里程超百万

享道司机沈维宁对记者透露,公司对司 机有保底奖励。只要按照要求操作,就可以有 一部分固定的收入,"如果一个月做满规定时 间,就有1.6万元的保底收入,多劳多得,公 司还能交金交掉 2000 多元。"所有运营车辆 预装了智能识别系统, 实时对运营环境进行 视频采集, 实现车内状况的清楚判别与责任

认定。车内装有摄像头,全程录像,还内置了 WIFI,可免费上网。如果遇到紧急情况,司机 和乘客都可以"一键报警"。

但要做享道司机门槛有点高。享道网约 车必须人和车有双证:司机要有"网约车从业 资格证", 车辆要有上海市交诵委颁发的"网 约车运输证"。车辆还需要是使用车龄 3 年内 的上汽旗下五星安全主流车型、上海牌照。连 培训带考试,加上办证,正式上岗至少得等两 三个月。记者采访多名消费者,大家普遍反 映,司机职业素质高,乘坐安全放心,但高峰 时期很难叫到车,APP使用还有些不方便,比 如不能跟司机实时在线沟通。

随着享道出行的上线, 上汽集团将把网 约车业务与现有的分时租赁和长短租业务紧 密结合,利用自身拥有的丰富场景资源,整合 大数据、人工智能、云计算技术等,提供"一站 式、多程联订"的用车出行解决方案。

## 辆"奔驰国宾车"上线

本报讯(首席记者 曹刚)从昨天起,上 海高端出行市场又添新选择-一大众交通旗 下 50 辆奔驰 F200L 投入营运, 在原有网约 车业务基础上,升级打造"奔驰国宾车"。每辆 车都配备饮用水、雨伞、免费 WiFi 和用于接 机举牌的 iPad,并搭载新型后视镜智能终端, 整合 96822 服务热线、"大众出行"App 和微 信公众号等多个订车渠道。驾驶员营运即上 线,一键应约,全程服务质量都可通过后台终

"奔驰国宾车"收费包含三部分: 起步价 (30元)、里程费(5.5元/公里,超过15公里为 7.5 元/公里)和时长费(1.2 元/分钟)。当三者 相加不足108元时,按108元收取;若超过, 则按实际价格计费。

奔驰国宾车队,曾在 APEC 会议、世博会、进 博会等重大场合为各国政要嘉定提供服务. 每人都戴有标志性的"大盖帽"。预约成功,市 民即可领略到这些五星级驾驶员的风采。

"在高端出行市场,不只是看车辆,更多 是比服务。"大众出租租赁公司总经理王培红 介绍, 为了确保与豪华车相匹配的高端服务 品质,精挑细选的驾驶员在投入运营前仍需 接受严格的培训与考核。大众交通出台了细 致的服务标准与行为规范,从着装、迎客、放 行李,到雨雪天为乘客打伞护送等环节,都设 置了一整套操作标准。大众交通集团董事长、 总经理杨国平表示,此次推出"奔驰国宾车", 既是产品升级,也是服务品牌的延伸。

## // 新民随笔

由常理认定的"不洁""不雅",也 闪耀于聚光灯下,登上了舞台中央,并 且由曾长时间位列世界首富的比尔· 盖茨为其站台。当盖茨宣布不再全时 为微软公司工作之后, 他的兴趣延伸 变得出人意料。近期,盖茨的心力投于 厕所与粪便

此前,盖茨来到了北京,推广"新 时代厕所博览会"。微软的灵魂人物相 信,世界需要更好的厕所。简而言之,就 是改善卫生状况, 不用接入排污管网, 便将人类的粪便化解成肥料的厕所。在 博览会上,多家企业展示了他们在卫生 间装备上的创新。太阳能,循环水,分解 器……这些环保流行元素一个都不少。

于小处,现大疾。超过世界人口的 半数,全球 45 亿人的生活中没有安全 的卫生设施。而不安全的卫生设施所 导致的医疗成本以及劳动力丧失,全 球每年累计损失约为 2230 亿美元。

博览会上所展示的理想厕所,是 "比尔及梅琳达·盖茨" 基金会捐资 2 亿美元耗费7年时间的研究成果。盖 茨表示他将再出2亿美元, 鼓励企业 们继续研究粪便这桩生意。世界银行、 亚洲开发银行 非洲开发银行也将投 入25亿美元向居民提供安全的卫生 服务,其中盖茨的从中斡旋功不可没。

风貌习俗、社会环境、经济实况…… 在客观的现实面前, 没有人会心存幻 想,会以为在吃不饱穿不暖的基本缺 失之下, 厕所能在短时间内迎来一场 革新。盖茨本人也明白,走进贫穷地区 数千万人的生活,他的"粪便生意"至 少还需要十年时间。所以即便心意美 好,也并非不切实际,手举一杯粪站台 的盖茨未能以满面真诚换取所有人的 颔首。质疑者们的声音是,盖茨及其追 随者的各种尝试在过去五年并没有带 来任何可持续的、积极的作用。他们用 太空计划与其比较,"人们幻想着去月 球和火星定居,但真的不那么实际。 在很多人看来,这大笔的资金如果直 接用来为需要者提供食物,或许才是 更为直接、有效和及时的帮助。

科技、文化 ..... 其他种种, 世界的 发展 从不是只作眼前之想而得来的 飞驰前进。固然,事有轻重缓急,但望 向长远,追逐"空想",往往带来始料未 及的惊喜。"臭"的生意,来日,未尝不 可是"香"的事业。



## "深坑秘境"打造城市文旅新名片

上海首座悬崖玻璃栈道带来惊险体验

本报讯 (记者 杨玉红)昨 日,"世茂精灵之城奇幻亲子嘉年 华"在上海世茂精灵之城主题乐 园一期的"深坑秘境"开幕。同时、 "深坑秘境"成为申城第一家获评 "上海公益基地"的大型亲子主题 乐园,有望打造成为城市文旅新

"深坑秘境"毗邻上海佘山世

茂洲际酒店,坐拥"深坑酒店"最 佳观赏位。在上海,你也可以体验 在悬崖之上凌空蜿蜒前行的惊险 ……玻璃栈道(见图,记者 张龙 摄)是上海第一座建造在悬崖边 的玻璃桥,依附深坑崖壁而建,全 长约90米。在玻璃栈道上,远眺 瀑布与碧空相映,深坑洒店,采石 栈道、鸽子洞等尽收眼底。靠近出

口处,游客踏上一块特别的玻璃栈 道,落脚点立即出现玻璃"碎裂", 耳边还传来玻璃破碎声响。原来, 为了给游客打造沉浸式游玩体验。 乐园特别设置了特效展示区。除此 以外,360 度惊险刺激的崖壁大摆 锤,精灵树屋、沙漠考古、梦幻水 域, 中中世界等项目将以沉浸式的 奇趣体验吸引国内外游客。

本报讯(记者 叶薇) 国家发改委 今天批复上海市城 市轨道交通第三期 建设规划 (2018-2023年),初步估算 项目总投资约 2983.48亿元。

批复同意上海 市城市轨道交通第 三期建设规划,建 设19号线、20号线 一期、21号线一期、 23号线一期、13号 线两延伸线、1号线 西延伸线及机场联 络线、嘉闵线、崇明 线等9个项目,上述 项目总长度286.1 公里。项目建成后, 形成27条线路, 1154公里的轨道交 通网络 (含市域铁 路342公里)。

规划

明

国家发改委在 批复中强调, 本期 建设项目要与虹桥

机场, 浦东机场, 虹桥火车站, 铁路 上海南站、上海东站等主要对外交 通枢纽做好规划衔接, 统筹做好城 市轨道交通与高速铁路、城际铁路 等规划布局的衔接,做好换乘设计, 提升旅客出行的安全性、便捷性。

## ·条路的变迁,引无数人牵挂

庆祝改革开放 40 周年— 情"迁"淮海路主题展启幕

本报讯(记者杨玉红)每一 幢楼都有一个故事,每一位见证者 都有一份情怀。昨日, 庆祝改革开 放 40 周年——情"迁"淮海路主题 展在淮海中路 650 弄 3 号孙中山 行馆旧址拉开帷幕,正式对公众免 费开放。这是上海市首个以淮海路 变迁和居民居住条件的改善为主 题的展览,根据淮海路的历史、现 在和未来的时间线索,全方位生动 演绎淮海路不断升级、变迁的精彩 历程、展现改革开放 40 年给城市 发展带来的辉煌成就。

闻名遐迩的淮海路已经走过 了一个世纪,特别是改革开放 40 年来, 绿荫摇曳的梧桐见证了淮 海路面貌的巨变,鳞次栉比的楼

宇展示着淮海路商业能级的提 升。浪漫而时尚的淮海路的变迁, 成为上海建设社会主义现代化国 际大都市的生动缩影, 也牵动了 无数人。情"迁"淮海路主题展以 真实的史料、亲身的讲述以及场 景还原等方式, 让参观者徜徉于 光影变幻的时空长廊中, 通过影 像、文字、图片……留存记忆,感 受变迁,展望未来。

展览分为四大部分:第一部分 "时代境迁",用时间轴的方式讲述 了百年淮海路的巨变; 第二部分 "商业变迁",精选了淮海路上知名 的楼宇,全方位展示这些楼宇的前 世今生;第三部分"人情乐迁",讲 述了淮海路发展过程中的人的故 事,包括党和政府领导关怀,动迁 工作者和居民等 40 多人讲述"他 们眼中的淮海路";第四部分"未来 跃迁"中,每位参观者可以发挥想 象,描述明天的淮海路,寄语淮海 路的未来。展览特别设置了互动体 验区,老上海客堂间场景还原、老 物件展示等精彩纷呈的互动项目, 将吸引参观者合影留念。同时,展 厅设置了"回老家"触摸屏,动迁居 民在淮海路地图上点击原居住地 址,就可以瞬间"穿越",查询到该 位置现在的场景。

同时,展览方还充分挖掘了淮 海路周边的红色资源作为特别展 出板块,展示包括中共一大会址、 孙中山行馆旧址、周公馆、淮海坊、

渔阳里等一批红色革命遗址遗迹, 弘扬爱国主义精神,激励人们不忘 初心、牢记使命。此次展览所在的 孙中山行馆旧址,建于1911年,曾 经是启秀女中、上海第十二女中、 淮海中路小学校舍。如今,这座法 式三层楼砖木结构的花园洋房经 过修缮,首次向公众亮相。

情"迁"淮海路主题展由中共 上海市黄浦区委宣传部、黄浦区旧 区改造(房屋征收)工作领导小组 办公室,上海永业企业(集团)有限 公司指导,张国樑房屋征收劳模创 新工作室主办。据悉,本次展览将 持续一个月,对公众免费发放门 票,采取线上预约、现场领票和社 区赠票三种方式。